

Lucha proletaria

Organó de Frente Unico

1935

Nº 3 5 cts



C 405 - R N - J C

U N I F I C A M O S

ARCHIVO

Lalucha de las masas populares contra la reaccion y el fascismo está produciendo sus frutos: Desorientacion en el campo de la contrarevolucion, crisis tras crisis, fracaso del Gobierno Gil Robles en su política desorganizativa del proletariado. Pero precisamente tal situacion de la reaccion y el fascismo, tal inestabilidad de los Gobiernos fascitizantes, nos muestra la necesidad de la unificacion de las fuerzas proletarias para tomado la direccion de todas las capas antifascistas dé el golpe definitivo a todos gobiernos de pudredumbre. La lucha contra el fascismo, los combates contra la reaccion, solo será eficaz cuando sea dirigida y controlada por el proletariado. Solo El es capaz de llevar la accion hasta sus últimas consecuencias.

La incorporacion de todas las capas antifascistas a la lucha por un programa mínimo, la organizacion de tales capas antifascistas en un FRENTE POPULAR, solo es posible en la medida en que el proletariado y los campesinos hayan realizado su completa unificacion en talleres y fábricas, en campos y minas. Cuando todo el proletariado y pesinado tenga constituidos sus órganos de FRENTE UNICO: Comites o Alianzas, se habrá hecho posible el absoluto control del BLOQUE POPULAR, del FRENTE POPULAR; cuando esta táctica sea un hecho, la derrota de la reaccion, el derrocamiento del poder fascitizante y ladrón tomará estado de naturaleza en España.

Se acercan con gran rapidez dias de lucha. El actual Gobierno se tambalea, se aproxima los combates de todos órdenes. ¿A que esperamos pues?

¿Que haceis obreros de "Faures" de "Doriat" por la unidad. Que pasos habeis dado en la defensa de vuestros intereses. Que tareas estais realizando para la constitucion de vuestros respectivos COMITES DE FABRICA?

La lucha contra el fascismo, contra la reaccion, contra la burguesia, debe desencadenarse allí donde se presente. Y las fábricas, los talleres, las minas, el campo, son los órganos fundamentales del capitalismo, de la guerra, del fascismo. Aquí pues, debe ser establecida la lucha mas dura. Que estos lugares de trabajo sean la fortaleza del proletariado. La UNIDAD DE ACCION, el FRENTE UNICO debe comenzar aquí, y debe ser obra vuestra.

IMPIDAMOS LOS DESPIDOS EN "DORIAT"

Con gran frecuencia viene practicando esta Empresa el juego de los despidos injustificados, que nos amenaza y lanza a la miseria aunque el trabajo sea abundante. Hace poco mas de dos meses fueron despedidos CINCO compañeros porque? uno por falta de "rendimiento" en su trabajo, es decir por no llegar al tipo de explotacion señalado por la Empresa. En cuanto a los otros CUATRO la Empresa silencia la causa que originó su despido: la persecucion y la seleccion, he aquí los móviles de tales hechos.

Cuando tales despidos se producen, nosotros nos encogemos de hombros, sin comprender que mañana podemos ser despedidos nosotros, exac-

tamente igual que hoy fueron despedidos otros compañeros. Tal indiferencia colectiva facilita la labor persecutoria y explotadora de la Empresa y nos sitúa en la incertidumbre de ser despedidos cualquier dia. La amenaza de lanzados al hambre y a la miseria se cierne sobre nuestros hogares. Nuestra debilidad es la fuerza de la Empresa; nuestra indiferencia el juego libre de las manos de nuestros explotadores.

Esto no debe continuar, es necesario que ganemos de nuestra parte y por nuestra propia seguridad todo el interes que el pan de nuestras familias exige, para parar la marcha de la explotadora Empresa en el camino que ha emprendido, imponiendo el respeto a nuestros derechos. Para esto es necesario que nos

igual y reorganizemos el Comité de Fábrica que tan buenos resultados nos dió en el pasado, y con el calor de todos los compañeros hacer retroceder a la Empresa, haciéndola cumplir las Bases de Trabajo e impidiendo los despidos.

UN OBRERO DE LA EMPRESA.

LA JUVENTUD Y LA GUERRA

Nuevamente los clarines de la Guerra estremecen al mundo con sus crímenes y barbaries, queriendo arrastrar a la humanidad a esta monstruosa matanza mucho mas terrible que la última pasada donde DIEZ MILLONES DE HOMBRES fueron inmolados a beneficio de los capitalistas.

El pueblo etiópico único pueblo libre que quedaba en Africa ha sido agredido salvajemente por el Fascismo Italiano, el cual no ha tenido inconveniente en bombardear hospitales y lanzar gases tóxicos, que quemaban los pulmones y cegaban, contra un pueblo indefenso que lucha por su independencia. Cada dia que pasa es mas palpable que el conflicto italoetiópico no puede quedar circunscrito a una lucha entre los dos contrarios. Ya Inglaterra prepara sus armas para entrar en lucha en cuanto la ocasión lo exija. Esta futura Guerra se desarrollará en el Mediterraneo, en el cual tiene enclavadas España las Islas Baleares, punto estrategico en medio del mar y que la codicia de cualquier Imperialismo nos puede lanzar a esta gran matanza.

Este momento seria la señal que daría comienzo la gran carniceria mundial donde cada Imperialismo intentaria salvarse de su crisis económica a costa de los demas. Vemos como el sanguinario fascismo alemán se prepara a la sombra del conflicto italoabisinio para lanzar sus huestes armadas sobre Memel y sobre el único país que de una manera constante y consecuente lucha por la Paz, el país donde se ha eliminado el paro y la Juventud trabajadora mira con optimismo el porvenir, el país donde ha sido destruido el capitalismo y por tanto las causas que enjendran las guerras, el país que bajo la dirección de STALIN construye victoriosamente el Socialismo, la UNION SOVIETICA faro y guía de todos los oprimidos del mundo. Es a esta contienda donde será arrastrada toda la Juventud trabajadora que dejando las fábricas y talleres se tendrá que enfrentar con sus hermanos obreros y campesinos de los otros países, dejando en la penuria mas grande a sus familiares. Muchos de estos obreros jóvenes dejarán su vida en el campo de batalla y otros serán mutilados arrastrando su desgracia por el mundo.

Pero solo por el camino de la UNIDAD DE ACCION de la Juventud antiguerrera y antifascista podremos acabar con este monstruo terrible, creando en los lugares de trabajo los COMITES CONTRA LA GUERRA, en los cuales se encuentren enrolados jóvenes socialistas, comunistas, anarquistas, republicanos y sin partido.

Hoy mas que nunca es necesario que todos los jóvenes antiguerreros tengan frescas en su memoria las siguientes palabras de LIEBTNEIT "NUESTRO ENEMIGO NO ESTA FUERA DE NUESTRO PAIS SINO DENTRO". Dándonos cuenta del significado de estas palabras aprestemonos para el dia en que dándonos la burguesia un arma para matar a nuestros hermanos de clase, la podamos volver contra nuestro enemigo comun, EL CAPITALISMO, transformando la Guerra Imperialista en GUERRA CIVIL.

COMO CUMPLE LAS BASES DE TRABAJO LA EMPRESA "DORIA"

Es nuestra Empresa un vampiro de sangre juvenil a costa de la cual se engrandecen las bolsas de los amos, sumiendo a los jóvenes en la explotacion mas inicua, sin tener para nada en cuenta las bases de trabajo las cuales son saltadas a la tonera por la Dirección de la Empresa,

Al entrar un aprendiz a trabajar gana durante un año a partir de su ingreso 2,50 pts. haciéndoles realizar a veces trabajos de mas categoria. Lo mismo ganan los aprendices adelantados realizando trabajos de ayudante e incluso de oficial y los ayudantes reciben 3,50 pts. rindiendo trabajo de oficial. Aquí no nos suben el jornal si antes no nos han despedido que es lo mas corriente, para evitar el ascenso. De esta forma tiene asegurada oficiales con los aprendices, cuando el aprendiz tenga que pasar a ayudante o el ayudante a oficial los despide y admite a nuevos aprendices y ayudantes ahorrándose con esta treta jornales de ayudantes y oficiales. ¿Como es posible que consintamos tal explotacion? No, compañeros esto no puede seguir así. De nosotros depende el cumplimiento estricto de las bases de trabajo agrupemonos en torno del Comité de Fábrica e impidamos el saqueo de los trabajadores.

POR LA LIBERTAD DE NUESTROS PRESOS

Hace un año que las cárceles del país rebozan de trabajadores condenados a penas terribles o bajo la amenaza de los tribunales especiales. El fantasma horrible del patibulo se yergue sobre los mineros de Turon. Mas de 30.000 seres padecen el signo de los presidios de España. 30.000 familias desvatas i en sombreadas por la celda donde anida su desolacion el nombre que ganaba el pan. No vamos a referirnos a otros excesos de la justicia de clase excarcelada: sino a localizar la cuestion de nuestro esfuerzo por los presos reclusos desde Octubre de 1934 se hacian en las mazmorras y presidarios.

Por la libertad de todos nuestros presos (continuación)
La magnitud de la cifra debe sobrecoger a los propios Fiscales de la Burguesía. Hay que poseer todo el hermetismo de conciencia de la clase dominante, para no dejar un resquicio reflexivo a las proporciones que el clamor de TREINTA MIL encarcelados supone. Una ligera operación aritmética graduará fácilmente el horror. Si suponemos "sin exceder en el cálculo" una familia de CINCO miembros por cada preso, nos encontramos con CIENTO CINCUENTA MIL seres directa o indirectamente sometidos al encierro, al hambre y al dolor. No es posible cerrar los ojos, pulverizar el problema con los dedos! Ah no! Aunque intente hacerse, es inútil, porque llega un momento en que la mano aniquiladora se encoge en su propio terror. Si tuvieramos alguna confianza en la mentalidad de estos gobernantes, les pediríamos serenidad para contemplar el panorama de la clase trabajadora con tiras de su propia carne agarradas a las rejas de las cárceles.

Un día y otro hemos de golpear con la fuerza de nuestra unión en los muros de los presidios. Hay condenados por un mero atestado de la Guardia Civil; hay presos cuya culpabilidad reside el pertenecer a Organizaciones obreras. En la "razzia" policiaca no se han hecho selecciones, siquiera ajustadas al criterio su ley "totalmente contrario al nuestro, claro está" y con indicio, una simple delación, la inclusión en una lista negra, basta para echar sobre las espaldas de los obreros TREINTA AÑOS de reclusión.

La presencia en la brecha de los trabajadores que combatieron la pena de muerte, Arrancó del patíbulo a Gonzalez Peña y a los otros 17 condenados.

Aquel indulto se debió, ya lo hemos repetido mas de una vez, a la voz imperiosa del proletariado que lo demandaba. Un esfuerzo continuado, una tarea incansable de todos los aliados para este fin, conseguiran abrir las puertas de las cárceles a nuestros presos.

Ha transcurrido un año, todo un año, y hay millares de causas sin sentencia.

Miles y miles de compañeros sufren prision por el simple atestado de un comandante de puesto o la opinión de un Jefe de Policía.

TREINTA MIL hermanos de clase padecen en su libertad física en espasmos de la represión de Octubre.

LIBERTEMOS A NUESTROS PRESOS.

Sea esta consigna perpetuamente renovada de nuestra acción, CIENTO CINCUENTA MIL hogares enlutados esperan a nuestros camaradas. Y en nuestras filas les aguarda un puesto de honor.

!FORMEMOS EL COMITE DE FABRICA!

Después de la insurrección de Octubre. Un año después de la mas formidable batalla que el pueblo español ha realizado contra sus opresores, millares y millares de trabajadores piden que la UNIDAD sea un hecho inmediato.

Pero este deseo ardiente y lo realizado hasta la fecha es insuficiente, máxime si tenemos en cuenta la rica experiencia acumulada después del movimiento de Octubre. La UNIDAD ha de verse a través de la Organización ya que sin esto no es eficaz. Hemos pasado ya de los primeros momentos en que había que buscar puntos de coincidencia. Hoy en contrada la base de la UNIDAD queda lo fundamental LA CREACION DE LOS ORGANOS DE LUCHA QUE PERMITAN LA REALIZACION DE LAS TAREAS FIJADAS.

Perder tiempo en la organización de nuestras fuerzas para la lucha es dar tiempo al enemigo para que aplique toda su política contra el movimiento revolucionario. Los despidos, condenas monstruosas, fusilamientos etc. dicen que el Gobierno y la Patronal no desisten de sus criminales propósitos.

A estos propósitos de la reacción y de la Patronal, solo podemos responder con la lucha organizada, y para tal estructuración de la lucha es indispensable que sin pérdida de tiempo nos reunamos y formemos nuestro Comité de Taller, donde se estrellen los ataques de la Patronal. Solo así nos será posible desarrollar el contraataque de la clase obrera con todas las posibilidades de triunfo.

!COMPAÑEROS DE FAURE! manos a la obra, ni un momento de duda ni vacilación, formemos nuestro COMITE DE TALLER y será la mejor conmemoración a la heroica insurrección octubrista.

17E
A los TREINTA MIL camaradas que condenados o amenazados por penas terribles dictadas por un furor de clase momentaneamente vencedora, hay que añadir millares de detenidos amenazados con la Ley de Vagos.

Bajo la célula de los poncios sufren prision centena y centena de hombres con las manos encallecidas por toda una vida de trabajo, sobre los que el Juez intenta asestar el golpe de Vagos y Maleantes.

El señor Gobernador Civil, el señor Juez o el señor Policía, especies de sesabuelosti-ranicos, quieren probar su poder y retienen en las celdas a quienes estan segun la misma Ley burguesa, limpios de toda culpabilidad.

Sarcasmo de Códigos y legislaciones esta conducta despótico de los poncios a caballo sobre la monstruosidad y el libre albedrio, detentadores de un Poder que está por encima de las leyes. Ante nada ni ante nadie sedetiene la cólera de los señores detentadores de la Justicia burguesa. Ellos, tan sumisos al fetichismo jerárquico, esencia de su mentalidad hecha de humillacion y escalafones, cuando se tratan de hombres que combaten dentro de una organizacion política, consagrada al proletariado prescinden de todo estimativo y toda ponderacion.

En este momento, son muchos los compañeros amenazados con la Ley de Vagos. Todo obrero revolucionario: Anarquista, Comunista o Socialista; esté condenado por el regimen capitalista; seleccionado por las Empresas explotadoras del trabajo ajeno, o trabajasen cuando fué detenido, es entregado por la Direccion de Seguridad, por la Policía, a la voracidad de la Justicia de clase para acabar con el espiritu revolucionario por el sistema bien conocido de CAMPOS DE CONCENTRACION EN LAS CARCELES, gracias a la brutal Ley de Vagos. En Madrid, son multitud que se hallan bajo esta Ley Fascista.

1935
+HAY QUE ARRANCAR DE LOS PONCIOS A NUESTROS CAMARADAS!

En nombre de ningun tipo de Ley puede mantenerse en la carcel a hombres públicamente declarados y probados como trabajadores y no como maleantes, mientras los mas grandes LADRONES Y VAGOS se sientan en los escaños del Parlamento y hasta en los butaques ministeriales de mayor jerarquía.

Con toda energía hemos de reclamar la libertad de nuestros camaradas, arbitrariamente arrojados en la carcel, a disposición del humor, los jugos gástricos y la secrecion biliar de los señores Gobernadores Civiles y de la Justicia acomodada con los explotadores, ladrones y asesinos.

POR LA LIBERTAD DE THAELMANN

El fascismo alemán anuncia el proceso contra el gran militante antifascista, Ernesto Thaelmann Jefe del proletariado alemán, para dentro de breves días.

Después de tenerle secuestrado en las mazmorras pardas mas de TREINTA meses, el "nazismo" se prepara para asesinar al mejor luchador antifascista. Se le niega la defensa, se le rechaza toda prueba, se comete en fin toda serie de atropellos. El miedo que les acomete ante la acción poderosa que este hombre abnegado pudiera realizar en favor de las libertades populares y contra los asesinos de los trabajadores, les conduce a conde-

nar de antemano a muerte al mas abnegado de nuestros combatientes. La lucha por la liberación de Thaelmann es nuestra propia liberación. Combatir por arrancar de las garras "nazis" a Thaelmann es luchar contra nuestra propia reacción. El fascismo es un fenómeno internacional y su derrota tiene que ser obra de la acción internacional. La solidaridad antifascista no es una palabra simple, sino la realidad mas cruda. La dura pedagogía de los hechos, nos ha hecho ver el único camino que nos conduce a derrotar a la peste fascista que amenaza a todos los pueblos. Derrotar al fascismo alemán defendiendo de la muerte al mas significado de sus enemigos, es infringir un serio fracaso a nuestro propio fascismo y ganar



THAELMANN

a nuestro gran dirigente ala Revolución. La misma situación ocupa otro abnegado luchador español, otro Jefe proletario al que se le va a juzgar el 25 del presente mes: Largo Caballero. Se impone camaradas la lucha activa para salvar a nuestros queridos dirigentes Largo Caballero y Thaelmann. Enviad telegramas, pliegos de firma de protesta a la Embajada alemana y al Presidente de la Republica. Impedid que se cometan tales atentados. Abajo la pena de muerte, Libertad para Largo Caballero y Thaelmann. (C.405.B.R.N.)